

■ ПРЕЗИДЕНТ

→ стр. 1

Наука как источник успешных перемен

Как было сказано далее, назрела необходимость разработки отдельного закона о науке и технологической политике. Для стимулирования вложений бизнеса в науку требуется внедрить налоговые льготы и инвестиционные преференции в виде так называемых «супервычетов». Конкретные нормы нужно предусмотреть в Налоговом, Предпринимательском и Бюджетном кодексах уже в этом году.

— Отдельно хочу сказать, что государственное финансирование науки не должно рассматриваться учеными, а скорее всего — псевдоучеными, в качестве «бесплатной кормушки». Для вас не секрет, что под финансовые гранты зачастую подгоняются соответствующие проекты, не имеющие актуального научного значения. Например, печальный опыт научного холдинга «Парасат». Все выделенные средства ушли в песок, а его бывший руководитель, доктор химических наук, получил американское гражданство и вместе с семьей благополучно покинул страну, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Он считает необходимым начать реализацию комплексного плана по открытию сильных научных центров и институтов естественно-научного,

инженерно-технологического и социально-гуманитарного профиля. Президент поручил уполномоченным органам довести набор в докторантуру до 5 тысяч человек. Также для повышения статуса ученых и усиления их социальной защищенности поручено увеличить в 1,5 раза доплату за ученые степени и звания сотрудников вузов и научных организаций.

— Крайне важно развивать «умные города» и агломерации. Одной из ключевых задач также представляется комплексное изучение Каспийского моря и обеспечение биологической безопасности страны. Необходимо с научной точки зрения подойти к таким актуальным вопросам, как повышение урожайности зерна за счет выведения новых сортов, селекция в животноводстве, обеспечение рачительного полива плодовоовощных культур в пустынных регионах. Именно на такие важнейшие направления целесообразно выделять крупные гранты. Кроме того, сами научные проекты, финансируемые на грантовой основе, должны быть актуальными и востребованными. На сегодняшний день материально-техническое состояние многих научных учреждений в стране оставляет желать лучшего, некоторые из них находятся в плачевном

состоянии. Наши ученые вынуждены довольствоваться низкими заработными платами. Поэтому некоторые талантливые отечественные ученые предпочитают работу в зарубежных научных центрах. Нужно говорить об этом открыто. В этой связи требуется прямое бюджетное финансирование ведущих научно-исследовательских институтов, предусматривающее модернизацию их научной инфраструктуры, строительство современных лабораторий. Необходимо проанализировать, насколько эффективна работа действующих научно-исследовательских институтов. Важно обеспечить условия для молодых ученых, — поручил Глава государства.

Наряду с этим Касым-Жомарт Токаев отметил, что в новой модели развития науки огромная роль отводится Национальной академии наук. Недавно это учреждение получило статус при Президенте. Решены вопросы с финансированием его деятельности, академикам назначены пожизненные стипендии.

— Скажу прямо и откровенно: у нас стало очень много академиков, причем некоторые из которых не имеют никакого отношения к науке. Вроде человек — академик, а его вклад в развитие науки абсолютному

никому не известен. Серьезные сомнения вызывают как научные познания таких академиков, так и их

твора, а значит отдавать все свои силы научным исследованиям и приносить пользу обществу. Поэтому



достижения. Это, в свою очередь, подрывает авторитет Академии. Поэтому новому руководству Академии стоит обратить самое пристальное внимание на эту актуальную проблему. Авторитет и статус Национальной академии наук должны быть безупречными. Нужно всегда помнить одну истину. Быть настоящим ученым — это не значит обладал званием академика или док-

тор, а значит отдавать все свои силы научным исследованиям и приносить пользу обществу. Поэтому наука должны произойти кардинальные изменения, — сказал Президент.

Он считает, что новая модель науки должна основываться на партнерстве государства и бизнеса. По его словам, такой подход позволит решить социально-экономические проблемы и соответствует стратегическому курсу на строительство Справедливого Казахстана. Касым-Жомарт Токаев вы-

разил уверенность, что в стране появится новое поколение ученых, которые достойно продолжат дело Каныша Сатбаева и Алькея Маргулана и других выдающихся ученых. В завершение своего выступления Глава государства поздравил ученых с Днем науки.

В ходе заседания также выступили академик Национальной академии наук Республики Казахстан Аскар Джумадилдаев, президент Национальной академии наук Республики Казахстан Кунсулу Закарья, профессор Школы ядерной энергетики Университета Пурду (США) Зинетула Инсепов, академик Национальной академии наук Республики Казахстан Жакен Таймагамбетов, ассоциированный профессор, директор Института Густава Роза (Франция) Мурат Сапарбаев, главный научный сотрудник отдела глобализации и международного сотрудничества Института экономики Министерства науки и высшего образования Оразалы Сабден, ассоциированный профессор Австрийского института науки и технологий Жаныбек Альпишев, научный сотрудник Лос-Аламосской национальной лаборатории (США), кандидат технических наук Диар Талбаев.

■ КАДРЫ

Назначен аким Сырдарьинского района

Вчера в Сырдарьинском районе на заседании актива, прошедшем под председательством акима области Нурлыбека Налибаева, был представлен новый аким района.

Распоряжением акима области по согласованию с Администрацией Президента Республики Казахстан и Сырдарьинским районным маслихатом на эту должность назначен Берик Сарменбаев.



ны Яхия Тасырво дал бата. Б. Сарменбаев родился в 1963 году в Кызылорде. Окончил Алматинский архитектурно-строительный институт по специальности «Промышленное и гражданское стро-

ительство». Трудовую деятельность начал в 1985 году каленщиком треста «Казторгстрой». В разные годы занимал должности на государственной службе и в частном секторе, от простого специалиста до руководящей должности. В период с 2005 по 2010 годы — главный специалист, начальник отдела архитектуры и строительства горакимата, заместитель акима Кызылорды. С 2010 по 2011 годы — заведующий общественной приемной Кызылординского областного филиала партии «Нур Отан». В 2011-2019 годы занимал ответственные руководящие должности в сфере ЖКХ, земельных отношений, работал заместителем акима Кызылорды, Кармакшинского и Шнилейского районов. В 2021-2022 годах — заместитель руководителя областного управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства.

С мая 2022 года до нового назначения — заместитель акима Сырдарьинского района, сообщает пресс-служба акима области.

На состоявшемся под председательством акима области Нурлыбека Налибаева заседании актива проводили на новую должность Мухтара Кожабая, с августа прошлого года возглавлявшего областной департамент полиции.

На основании собственного заявления приказом министра внутренних дел РК он освобожден от занимаемой должности в связи с переходом на другую работу.

— С момента назначения на должность начальника областного депар-

тамент полиции он активно трудился, принимал меры по обеспечению общественного порядка и безопасности, предупреждению преступности. Результативна была его работа совместно с другими правоохранительными и местными исполнительными органами. По итогам 2022 года количество зарегистрированных в регионе уголовных правонарушений снизилось на 14 процентов. Также в соответствии с поручением Главы государства в нашем регионе успешно реализован пилотный проект по внедрению сервисной модели работы полиции и положитель-

но оценен Министерством внутренних дел, — сказал аким области. В прошлом году в регионе тяжкие преступления снизились на 10 процентов, преступления среди несовершеннолетних — на 44, кражи на — 21, грабежи — на 18, хулиганства — на 13 процентов. По итогам трех меся-

Благодарность за добросовестный труд



цев текущего года количество зарегистрированных уголовных правонарушений снизилось на 18 процентов. За трудовые заслуги от имени общности региона М.Кожабая вручили Почетную грамоту области. Председатель областного маслихата Наурызбай Байкадамов, председатель областного совета ветеранов Серик Дуйсенбаев и начальник департамента КНБ по Кызылординской области и городу Байконур Боллат Калмурзаев пожелали М.Кожабаяу успехов на новом посту. В свою очередь, он поблагодарил коллег за оказанное уважение, сообщает пресс-служба акима области.

■ РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

Отчитаемся о доходах

Как известно, 2023 год начался с изменений в казахстанском налоговом законодательстве. Прежде всего, это начало второго этапа всеобщего декларирования, который затрагивает работников государственных учреждений и субъектов квазигосударственного сектора, а также их супругов. Главная цель этой реформы — создание эффективной системы контроля доходов и имущества граждан для борьбы с теневой экономикой и коррупционными проявлениями.

Казахстан по уровню цифровизации и развитию электронного правительства находится в топ-30 среди 193 стран, входящих в мониторинг ООН. Одним из преимуществ цифровизации стало всеобщее декларирование, которое теперь доступно казахстанцам в режиме онлайн. Первый этап всеобщего декларирования доходов и имущества в Казахстане начался в 2021 году, когда были охвачены государственные служащие, а также лица, приравненные к ним и их супруги.

Второй этап стартовал с 1 января нынешнего года, теперь декларированию подлежат работники государственных учреждений, включая сферы образования, здравоохранения, культуры, спорта и другие, а также сотрудники субъектов квазигосударственного сектора и их супруги.

Третий этап начнется 1 января 2024 года. В следующем году отчитываться о своих доходах будут руководители, учредители, участники юридических лиц, индивидуальные предприниматели и их супруги. И на четвертом этапе, который стартует 1 января 2025 года, декларирование станет обязательным для оставшихся категорий граждан.

Как рассказала руководитель управления непроизводственных платежей областного департамента государственных доходов Гульжамал Шортанбаева, в первый год налогоплательщики заполняют декларацию формы 250, в последующие годы будут сдавать декларацию по форме 270.

— Форма 250 — это первоначальная декларация. В ней надо зафиксировать все имущество и деньги, что у вас есть. Завтра при покупке автомобиля государство спросит: на какие деньги вы его купили, откуда взяли? А если у вас на момент подачи первой декларации было имущество, средства, зафиксированные на определенную сумму, тогда вы сможете доказать происхождение этих денег. Если гражданин не сможет доказать источники дохода, то придется уплатить десять процентов от суммы. Если декларация формы 250 предназначена для фиксации всех активов и обязательств на дату вхождения в систему всеобщего декларирования, то в форме 270 необходимо указывать сведения за истекший календарный год — что вы приобрели или продали, — пояснила Г.Шортанбаева.

Кстати, если у человека есть дорогое ювелирное украшение стоимостью свыше одной тысячи МРП (1 МРП равен 3 450 тенге. Следовательно 1000 МРП составляет 3 450 000 тенге), то необходимо сделать оценку и тоже отразить в декларации.

Декларация об активах и обязательствах предоставляется по месту жительства (пребывания) на бумажном носителе — не позднее 15 июля текущего года. В электронном виде ее надо сдать не позднее 15 сентября нынешнего года. Отме-

тим, что сроки предоставления декларации не распространяются на кандидатов на выборные должности в соответствии с Конституционным законом РК, претендентов на госслужбу, крупных банкиров, представителей страховых организаций.

Государство предусмотрело несколько вариантов для сдачи декларации. Итак, налоговую отчетность можно предоставить в электронном виде — через веб-портал Комитета государственных доходов в «Кабинете налогоплательщика» по электронному адресу cabinet.salyk.kz, портал электронного правительства egov.kz, а также воспользоваться мобильным приложением eSalyq azamat. Для удобства граждан декларацию можно сдать на бумажном носителе — принести документы в органы государственных доходов, ЦОН, а также отправить по почте. Преимущество последнего в том, что консультанты подскажут и помогут заполнить декларацию.

Стоит помнить, что за непредоставление декларации предусмотрена административная ответственность. На первый раз — предупреждение, во втором случае налоговики могут выписать штраф в размере 15 МРП или 51 750 тенге за непредоставление декларации, за отражение неполных сведений — 3 МРП или 13 800 тенге.

Всеобщее декларирование — шаг отнюдь не бюрократический. Он призван в числе других шагов укрепить казахстанскую государственность. А между тем цивилизованный мир к декларированию доходов и имущества относится серьезно очень давно. Знаменитый американец, один из авторов декларации о независимости США Бенджамин Франклин однажды сказал своему народу: «В жизни нет ничего неизбежного, кроме смерти и налогов».

В США налоги взимаются даже с незаконных доходов. Американский опыт вообще интересен, хотя бы тем, что в США на постоянной основе напоминают гражданам, как заполнить декларацию — федеральные и штата, где вы обосновались. Подобные напоминания можно найти в Интернете. 183 дня пребывания в этой стране в любом качестве хватает для того, чтобы получить статус, идентификационный номер, исходя из которых будете декларировать транзакции, страховки, инвестиции, операции с движимым и недвижимым имуществом и прочее. Создана мощная система, в которой задействованы не только специалисты, но и волонтеры, помогающие заполнить декларацию.

Декларирование доходов и имущества физических лиц применяется не только в США, но и в Канаде, Германии, Швеции, Финляндии, Великобритании, Сингапуре, Португалии. И это далеко не весь список стран. А теперь в этом списке будет и Казахстан.

Наталья ЧЕРНЕЙ

■ ДАТЫ



Космическая эра человечества

→ стр. 1

В рамках праздничных мероприятий в «звездном городке» прошла легкоатлетическая «Ггаринская эстафета» среди школьников образовательных учреждений Байконура. Знаменательным датом было посвящено торжественное собрание, состоявшееся в киноконцертном зале «Сатурн». Здесь прошла презентация художественного фильма «Вызов» — первой в мире кинокартины, снятой в космосе. Российский режиссер Клим Шипенко на МКС выпол-

нил также функции оператора, гримера и художника-постановщика. Командиром корабля стал летчик-космонавт Антон Шкаплеров. Главную роль на пилотируемом корабле впервые исполнила известная российская актриса Юлия Пересильд. Съемки стартовали 5 октября 2021 года в момент старта с космодрома «Байконур» к МКС корабля «Союз МС-19». К Шипенко и Ю.Пересильд провели на МКС 12 суток, было отснято 30 часов материала.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

Проект

Об утверждении регламента личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами аппарата акима Кызылординской области

В соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 15 марта 2023 года № 214 «Об утверждении Типового регламента личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами центральных государственных органов и аппаратов акимов областей, городов республиканского значения, столицы, внесении изменений в постановление Правительства Республики Казахстан от 8 сентября 2020 года №560 «Об утверждении Типового регламента личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами аппаратов акимов областей, городов республиканского значения и столицы и Типового положения об отделах по контролю за рассмотрением обращений аппаратов акимов областей, городов республиканского значения и столицы» и признании утратившими силу некоторых решений Правительства Республики Казахстан» акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить прилагаемый регламент личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами аппарата акима Кызылординской области согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя коммунального государственного учреждения «Аппарат акима Кызылординской области» Баймаганова Ш.А.
3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области Н. Налибаев
Утвержден постановлением акимата Кызылординской области от «___» _____ 2023 года № _____

Регламент личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами аппарата акима Кызылординской области

Общие положения

1. Настоящий регламент личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами аппарата акима Кызылординской области, (далее – Регламент) регламентирует порядок личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами аппарата акима Кызылординской области.
2. Личный прием физических лиц и представителей юридических лиц (далее – прием) осуществляется в общественных приемных аппарата акима Кызылординской области (далее – общественные приемные) следующими должностными лицами:

Порядок приема физических лиц и представителей юридических лиц в местных исполнительных органах

4. Запись на прием ведут работники, ответственные за организацию приема, ежедневно в рабочие дни в рабочее время с перерывом на обед, на основании электронного документа с веб-портала «Электронное правительство» либо информационной аналитической системы «Электронные обращения», обращение в бумажном формате, в том числе, поступающих нарочно либо в устной форме, изложенной работнику общественной приемной, а также заявок, поступивших в

Публичное обсуждение

В соответствии с пунктом 6 статьи 23 Закона Республики Казахстан от 15 апреля 2013 года № 88-V «О государственной службе» КГУ

call-центры общественных приемных.

5. Обращение с просьбой о личном приеме, в котором не изложена суть вопроса, оставляется без рассмотрения с сообщением об этом заявителю.
6. Отказ в приеме обращения не допускается.

В случае, если обращение с просьбой о личном приеме не соответствует требованиям, установленным статьей 63 Административного процессуально-кодекса Республики Казахстан (далее – Кодекс), об этом указывается заявителю и устанавливается разумный срок для его приведения в соответствие с требованиями Кодекса.

Обращение с просьбой о личном приеме, которое в установленный срок не приведено в соответствие с требованиями Кодекса, подлежит возврату.

7. Прием в общественных приемных лицами, указанными в пункте 2 настоящего Регламента, проводится не реже одного раза в месяц согласно утвержденному графику.

Аким Кызылординской области проводит личный прием граждан также после проведения встреч с населением в соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 3 марта 2022 года №826 «О проведении встреч акимов с населением».

8. График приема с указанием фамилии, имени и отчества (при его наличии) должностного лица, дней приема вывешиваются в помещениях общественных приемных на государственном и русском языках, в доступных для общего обозрения местах, а также размещается на официальном сайте акима Кызылординской области.

9. Прием заместителей акима Кызылординской области может осуществляться вне утвержденного графика по соответствующему поручению акима соответственно, с указанием даты проведения приема.

10. Перед началом приема физическое лицо или представитель юридического лица (далее – заявитель) предъявляет документ, удостоверяющий его личность, а при обращении от имени других лиц – документы, подтверждающие полномочия представлять их интересы.

11. Прием иностранцев и лиц без гражданства проводится в соответствии с требованиями по обеспечению режима секретности в Республике Казахстан, утвержденными постановлением Правительства Республики Казахстан от 28 октября 2021 года №776 дсп, и иными нормативными правовыми актами Республики Казахстан, регулирующими отношения в области защиты государственных секретов.

12. Прием проводится в порядке очереди обращения. Ветераны Великой Отечественной войны, ветераны, привнесенные по льготам к ветеранам Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий на территории других государств, ветераны труда, лица с инвалидностью, беременные женщины, лица, награжденные орденами «Алтын кыран», «Халық қаһарманы», «Қазақстанның Еңбек Ері», принимаются вне очереди.

13. С согласия заявителя прием акима области его заместителями может осуществляться посредством видеоконференцсвязи.

14. В случаях введения ограничительных мер, связанных с пандемией, или других обстоятельств, связанных с обеспечением безопасности физических лиц и представителей юридических лиц, прием осуществляется исключительно посредством видеоконференцсвязи.

15. Не осуществляется запись на прием:

- 1) по вопросам, не входящим в компетенцию акима Кызылординской области;
- 2) когда имеется решение административного органа, должностного лица по административному делу в отношении участника административной процедуры о том же предмете и по тем же основаниям, которые указаны в обращении;
- 3) когда имеется вступивший в законную силу судебный акт, вынесенный в отношении того же лица, о том же предмете и по тем же основаниям;
- 4) если административным органом, должностным лицом возвращено обращение;
- 5) если административным органом,

должностным лицом принят отзыв обращения от заявителя.

16. В случаях невозможности проведения приема по причине временной нетрудоспособности, служебной командировки и другим причинам, принимающее лицо оповещает работника, ответственного за прием, не позднее, чем за 2 (два) рабочих дня или в день проведения личного приема.
17. В день приема в общественных приемных могут привлекаться юридические консультанты, психологи и социальные работники (возможно привлечение волонтеров только на дни приема), помогающие оформить (в случае необходимости) дополнительные заявления и другие сопутствующие документы.
18. При проведении приема соответствующими сотрудниками аппарата акима Кызылординской области обеспечивается участие представителей других заинтересованных органов, если поднимаемый вопрос касается их компетенции.
19. После отправки запроса на участие в приеме представителей других заинтересованных органов заявителем в течение 2 (два) рабочих дней информируется о направленном запросе и при необходимости продлении рассмотрения обращения о записи на прием.
20. Информация о фактах отказа в участии других заинтересованных органов в совместном приеме в течение 2 (два) рабочих дней направляется в Аппарат Правительства Республики Казахстан.
21. Прием осуществляется на государственном и русском языках по желанию заявителя.
22. В ходе приема работники общественной приемной могут пригласить для участия в приеме работников аппарата акима Кызылординской области или согласовывать с соответствующими должностными лицами время и место приема.
23. Результаты приема протоколируются с отражением принятого в ходе приема решения по обращению либо поручения, с указанием конкретных сроков их исполнения. Протокольные поручения прикрепляются к обращениям.
24. Прием граждан осуществляется в средствах массовой информации с соблюдением требований о защите персональных данных и сведений, составляющих государственные секреты либо иную охраняемую законом тайну.

25. Все поступившие обращения о записи на прием регистрируются работниками общественной приемной в электронной системе документооборота либо информационной аналитической системе «Электронные обращения» в день их поступления и направляются на предварительное рассмотрение ответственному работнику, осуществляющему контроль за рассмотрением обращений (далее – ответственный работник).

Если обращение поступило в нерабочий день, то оно регистрируется в ближайший следующий за ним рабочий день.

Обращения, поступившие в устной форме при личной явке заявителя или посредством телефонной связи, заносятся в отдельный протокол и подлежат регистрации в соответствии с частью первой настоящего пункта.

26. Ответственный работник с участием аппарата акима Кызылординской области за 5 (пять) рабочих дней до начала приема, после сбора и анализа материалов готовит справочную информацию на имя акима Кызылординской области с предложением о назначении даты приема или отказа.

27. В специальных государственных органах справочную информацию на имя руководителя готовит сотрудник структурного подразделения, непосредственно рассматривающий обращение, за 5 (пять) рабочих дней до начала приема, с предложением о назначении даты приема или отказа.

28. Ответственный работник формирует список лиц, принимаемых должностными лицами и их заместителями, и направляет его в общественную приемную для включения в график приема.

29. В срок не позднее 15 (пятнадцать) рабочих дней с момента регистрации обращения ответственный работник общественной приемной направляет ответ заявителю с указанием даты и времени приема.

30. В специальных государственных органах (или) продление разрешения работодателям на привлечение иностранной рабочей силы» с участием услугодателей, заинтересованных физических лиц и юридических лиц.

Публичное обсуждение будет проводиться 14 апреля 2023 года в 17.00 по адресу: г.Кызылорда, ул.Бекзатхана Аскара, №47, 4-й этаж, зал заседаний.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8/7242/279024.

31. Требования уполномоченных работников общественной приемной о предоставлении материалов, необходимых для организации приема должностными лицами и их заместителями, анализа и обобщения практики проведения приема, являются обязательными для исполнения аппарата акима Кызылординской области.

32. До принятия решения об отказе в приеме, не позднее чем за три рабочих дня заявителю направляется проект предварительного решения об отказе для проведения процедуры заслушивания.

33. Организация и порядок проведения процедуры заслушивания осуществляются с учетом требований статей 66, 73 и 74 Кодекса.

34. Контроль протокольных поручений, подготовленных по итогам приемов, осуществляется структурным подразделением, осуществляющим контроль за исполнением обращений.

35. Основанием для снятия с контроля поступившего в приеме обращения является окончательный мотивированный ответ заявителю.

36. Обращения, поданные заявителем при проведении приема, регистрируются в системе электронного документооборота либо информационной аналитической системе «Электронные обращения» с проставлением отметки «личного приема».

37. Не допускается поручать рассмотрение обращения с приема работнику, которому оно ранее поручалось.

38. Сотрудники общественной приемной на регулярной основе должны осуществлять мониторинг уровня удовлетворенности заявителей, проводить посредством телефонной связи выборочный опрос заявителей, получивших консультацию и отказавшихся от записи на личный прием.

39. Структурное подразделение, осуществляющее контроль за исполнением обращений, совместно с другими заинтересованными структурными подразделениями обеспечивает:

1) информационно-аналитическое сопровождение работы акима Кызылординской области и его заместителей в рамках проводимых приемов;

2) участие ответственных должностных лиц, задействованных в приеме, в том числе ответственных должностных лиц других заинтересованных органов;

3) обратную связь с заявителем (по необходимости);

4) бесперебойную работу call-центров, работающих в рамках общественных приемных, в том числе в случае принятия ограничительных мер, связанных с введением режимов чрезвычайного положения, чрезвычайной ситуации, карантинных мер эпидемиологического характера, техногенных аварий и иных катастроф, несущих угрозу жизни и здоровью населения.

40. О результатах работы общественных приемных необходимо на регулярной основе (не реже одного раза в квартал) информировать Аппарат Правительства Республики Казахстан.

Результаты работы общественных приемных государственных органов, непосредственно подчиненных и подотчетных Президенту Республики Казахстан, предоставляются не реже одного раза в квартал в Отдел по контролю за рассмотрением обращений Администрации Президента Республики Казахстан.

30. В случае сложного характера вопроса, требующего большей проработки, заявителю направляется письмо о продлении срока рассмотрения обращения не более, чем на 30 (тридцать) календарных дней с момента регистрации обращения.

31. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 18 марта 2015 года за №263 «Об утверждении правил содержания животных в населенных пунктах Кызылординской области» (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №4966) следующие изменения и дополнение:

в правилах содержания животных в населенных пунктах Кызылординской области, утвержденных Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека», (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №11837) и исполняющего обязанности министра здравоохранения Республики Казахстан от 11 января 2022 года № КР ДСМ-2 «Об утверждении Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека», (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №26447).»;

пункт 4) дополнить подпунктом 4-1) следующего содержания: «4-1) содержание животных допускается владельцем частного дома с согласия жителей соседних домов на специально оборудованной стоянке с соблюдением ве-

теринарно-санитарных норм.»;

подпункт 7) пункта 11 изложить в следующей редакции: «7) согласно пункту 4 и подпункту 4-1) настоящей главы при содержании животных в определенных для этого местах должны строго соблюдать санитарно-гигиеническую чистоту в соответствии с ветеринарными правилами.»;

пункт 13 изложить в следующей редакции: «13. Предоставление пастбищ для выпаса сельскохозяйственных животных местного населения в пределах населенных пунктов осуществляется решениями акимов города районного значения, поселка, села, сельского округа, а в пределах района, города областного значения – местным исполнительным органом района (кроме районов в городах), города областного значения в соответствии с Планом по управлению пастбищами и их использованию.».

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Должность **ФИО**

32. До принятия решения об отказе в приеме, не позднее чем за три рабочих дня заявителю направляется проект предварительного решения об отказе для проведения процедуры заслушивания.

Проект

О внесении изменений и дополнения в решение Кызылординского областного маслихата от 18 марта 2015 года за №263 «Об утверждении правил содержания животных в населенных пунктах Кызылординской области»

Кызылординский областной маслихат **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 18 марта 2015 года за №263 «Об утверждении правил содержания животных в населенных пунктах Кызылординской области» (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №4966) следующие изменения и дополнение:

в правилах содержания животных в населенных пунктах Кызылординской области, утвержденных Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека», (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №11837) и исполняющего обязанности министра здравоохранения Республики Казахстан от 11 января 2022 года № КР ДСМ-2 «Об утверждении Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека», (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №26447).»;

пункт 4) дополнить подпунктом 4-1) следующего содержания: «4-1) содержание животных допускается владельцем частного дома с согласия жителей соседних домов на специально оборудованной стоянке с соблюдением ве-

теринарно-санитарных норм.»;

подпункт 7) пункта 11 изложить в следующей редакции: «7) согласно пункту 4 и подпункту 4-1) настоящей главы при содержании животных в определенных для этого местах должны строго соблюдать санитарно-гигиеническую чистоту в соответствии с ветеринарными правилами.»;

пункт 13 изложить в следующей редакции: «13. Предоставление пастбищ для выпаса сельскохозяйственных животных местного населения в пределах населенных пунктов осуществляется решениями акимов города районного значения, поселка, села, сельского округа, а в пределах района, города областного значения – местным исполнительным органом района (кроме районов в городах), города областного значения в соответствии с Планом по управлению пастбищами и их использованию.».

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Должность **ФИО**

32. До принятия решения об отказе в приеме, не позднее чем за три рабочих дня заявителю направляется проект предварительного решения об отказе для проведения процедуры заслушивания.

33. Организация и порядок проведения процедуры заслушивания осуществляются с учетом требований статей 66, 73 и 74 Кодекса.

34. Контроль протокольных поручений, подготовленных по итогам приемов, осуществляется структурным подразделением, осуществляющим контроль за исполнением обращений.

35. Основанием для снятия с контроля поступившего в приеме обращения является окончательный мотивированный ответ заявителю.

36. Обращения, поданные заявителем при проведении приема, регистрируются в системе электронного документооборота либо информационной аналитической системе «Электронные обращения» с проставлением отметки «личного приема».

37. Не допускается поручать рассмотрение обращения с приема работнику, которому оно ранее поручалось.

38. Сотрудники общественной приемной на регулярной основе должны осуществлять мониторинг уровня удовлетворенности заявителей, проводить посредством телефонной связи выборочный опрос заявителей, получивших консультацию и отказавшихся от записи на личный прием.

39. Структурное подразделение, осуществляющее контроль за исполнением обращений, совместно с другими заинтересованными структурными подразделениями обеспечивает:

1) информационно-аналитическое сопровождение работы акима Кызылординской области и его заместителей в рамках проводимых приемов;

2) участие ответственных должностных лиц, задействованных в приеме, в том числе ответственных должностных лиц других заинтересованных органов;

3) обратную связь с заявителем (по необходимости);

4) бесперебойную работу call-центров, работающих в рамках общественных приемных, в том числе в случае принятия ограничительных мер, связанных с введением режимов чрезвычайного положения, чрезвычайной ситуации, карантинных мер эпидемиологического характера, техногенных аварий и иных катастроф, несущих угрозу жизни и здоровью населения.

40. О результатах работы общественных приемных необходимо на регулярной основе (не реже одного раза в квартал) информировать Аппарат Правительства Республики Казахстан.

Результаты работы общественных приемных государственных органов, непосредственно подчиненных и подотчетных Президенту Республики Казахстан, предоставляются не реже одного раза в квартал в Отдел по контролю за рассмотрением обращений Администрации Президента Республики Казахстан.

30. В случае сложного характера вопроса, требующего большей проработки, заявителю направляется письмо о продлении срока рассмотрения обращения не более, чем на 30 (тридцать) календарных дней с момента регистрации обращения.

31. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 18 марта 2015 года за №263 «Об утверждении правил содержания животных в населенных пунктах Кызылординской области» (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №4966) следующие изменения и дополнение:

в правилах содержания животных в населенных пунктах Кызылординской области, утвержденных Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека», (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №11837) и исполняющего обязанности министра здравоохранения Республики Казахстан от 11 января 2022 года № КР ДСМ-2 «Об утверждении Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека», (зарегистрированных в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №26447).»;

пункт 4) дополнить подпунктом 4-1) следующего содержания: «4-1) содержание животных допускается владельцем частного дома с согласия жителей соседних домов на специально оборудованной стоянке с соблюдением ве-

теринарно-санитарных норм.»;

подпункт 7) пункта 11 изложить в следующей редакции: «7) согласно пункту 4 и подпункту 4-1) настоящей главы при содержании животных в определенных для этого местах должны строго соблюдать санитарно-гигиеническую чистоту в соответствии с ветеринарными правилами.»;

пункт 13 изложить в следующей редакции: «13. Предоставление пастбищ для выпаса сельскохозяйственных животных местного населения в пределах населенных пунктов осуществляется решениями акимов города районного значения, поселка, села, сельского округа, а в пределах района, города областного значения – местным исполнительным органом района (кроме районов в городах), города областного значения в соответствии с Планом по управлению пастбищами и их использованию.».

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Должность **ФИО**

32. До принятия решения об отказе в приеме, не позднее чем за три рабочих дня заявителю направляется проект предварительного решения об отказе для проведения процедуры заслушивания.

33. Организация и порядок проведения процедуры заслушивания осуществляются с учетом требований статей 66, 73 и 74 Кодекса.

34. Контроль протокольных поручений, подготовленных по итогам приемов, осуществляется структурным подразделением, осуществляющим контроль за исполнением обращений.

Наименование государственного органа	Ф.И.О. проводящего прием физических лиц и представителей юридических лиц	Должность проводящего прием физических лиц и представителей юридических лиц	Дата и время приема граждан	Место нахождения государственного органа	Контактный телефон
Департамент по чрезвычайным ситуациям Кызылординской области МЧС РК	Кайрабаев Руслан Сламбекович	Начальник департамента	понедельник-среда время: 15:00-17:00	город Кызылорда ул.А.Бокейхана, строение 69	55-10-85
	Ибрагимов Нурсултан Жанабаевич	Заместитель начальника департамента	вторник - четверг время: 15:00-17:00	город Кызылорда ул.А.Бокейхана, строение 69	55-10-85
	Абдикадыров Бекболат Каирбекович	Заместитель начальника департамента	среда-пятница время: 15:00-17:00	город Кызылорда ул.А.Бокейхана, строение 69	55-10-85

В случае неправомерных действий со стороны сотрудников органов гражданской защиты можете обратиться в Группу собственной безопасности и инспекции по личному составу Департамента по чрезвычайным ситуациям Кызылординской области по телефону: 8 (7242)70-03-15. «Телефон доверия» Департамента по чрезвычайным ситуациям Кызылординской области: 8 (7242) 24-40-76.

№	Ф.И.О.	Должность	Дата, время приема	Местонахождение	Контактные телефоны
1	Нурмагамбетов Марат Жалпақбаевич	Руководитель инспекции	Пятница 11.00-13.00	г.Кызылорда, проспект Н.Назарбаева, 27/3	23-19-61
2	Абдразахов Исатай Умирахович	Заместитель руководителя Уполномоченный по этике	Четверг 10.00-12.00 По вопросам этики ежедневно 9.00-17.00	г.Кызылорда, проспект Н.Назарбаева, 27/3	23-19-61

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»
В целях недопущения нарушений требований Закона РК от 23 ноября 2015 года №416-V «О государственной службе Республики Казахстан», РК от 18 ноября 2015 года №410-V «О противодействии коррупции», «Этического кодекса государственных служащих Республики Казахстан», утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 29 декабря 2015 года №153, в РГУ «Кызылординская областная территориальная инспекция лесного хозяйства и животного мира» функционирует «телефон доверия»: 23-19-61.

ФИЛАРМОНИЯ

Её величество классика

Мир классической музыки — волшебный, чарующий, прекрасный. Музыка, не имеющая границ, неподвластная моде, сближает народы, близка и понятна независимо от языкового признака, возраста, национальности. Созданная величайшими музыкантами мира, жившими за сотни лет до нашего рождения, она и сейчас собирает полные залы благодарных слушателей.

Настоящей отдушиной, соприкосновением с вечным и прекрасным становятся концерты камерного оркестра, организуемые местной филармонией. Нынешний концерт, как и обычно, собрал в зале ценителей настоящего искусства, коих немало в Кызылорде.

Чудные звуки скрипки сменились мелодиями флейты и гобоя, валторны и виолончели. Пережившая столетия музыка величайшего композитора эпохи барокко Антонио Вивальди, создателя цикла «Времена года», была как глоток свежего воздуха. А музыка вечно мятежного гения скрипичной музыки Николо Паганини затрагивает самые глубокие струны души. Также звучала

волшебная музыка Моцарта, одного из самых ярких представителей венской классической школы, величественная и возвышенная музыка Баха, чародея классики, который творил во всех музыкальных жанрах, за исключением разве что оперы. В качестве прекрасного бонуса прозвучала стремительная и ликующая увертюра Глинки к опере «Руслан и Людмила».

На концерте выступили солисты камерного оркестра Дархан Мырзаханулы, Гулжан Коначбаева, Максат Калдыбеков, Анастасия Муסיнова, Асхат Курманалиев и другие. Дирижировали оркестром Кеудимжай Ботабаев и Анар Жанбырбаева.

Камерный оркестр создан при областной филар-

монии в 2014 году. На тот момент он был новым явлением для нашего региона, в Кызылорде в то время не было столь большого и профессионального коллектива аналогичного ему, представляющего в музыке классическое направление. В качестве руководителя оркестра была приглашена талантливая музыкант и педагог, отличник сферы культуры, скрипачка Анар Жанбырбаева.

Сегодня в составе камерного оркестра представлены все классические инструменты. Коллектив сумел занять свою достойную нишу в сфере музыкального искусства региона. За неполные десять лет, что он существует, сумел обрести своего слушателя и доказать свой

высокий профессиональный уровень. Оркестр не раз становился лауреатом престижных международных и республиканских конкурсов и фестивалей, доказав тем самым, что Приаралье — это

не только край жыра, где ярко представлены музыкально-поэтические традиции народа, но и сложилась своя школа классического исполнительства.

Жаңа БАЙМАҒАНБЕТОВА



БИБЛИОТЕКА

В мире сказок

Второго апреля 1805 года, более 200 лет тому назад, в маленьком городке Оденсе (Дания) родился мальчик, имя которого сейчас знает весь мир. Назвали его Гансом Христианом. А фамилия у него была Андерсен. Все мы с раннего детства слышали имя этого писателя — автора сказок о принцессе на горошине и свинопасе, о Дюймовочке и Русалочке, о Снежной королеве, о Герле и Кае.



В честь дня рождения великого писателя в Кызылорде в детской библиотеке №2 прошла встреча на тему «В мире великого сказочника». В ней приняли активное участие ученики 3 класса казахской средней школы №140

имени Абылай хана вместе с классным руководителем Тамаша Арипханқызы. Ребята вспоминали, как Герда босиком отправилась искать Кая в чертоги Снежной королевы и как Русалочка пожертвовала жизнью ради люб-

ви к принцу. Детям также предложили сыграть в увлекательную игру, в которой нужно было угадать из какой сказки персонажи.

В завершении гостям представили книжную выставку «В мире Ганса Христиана Андерсена».

Напомним, любимец детской мировой классики и сказок появился на свет в семье бедного башмачника и прачки. Несмотря на нужду и бедность, жизнь Андерсена была счастливой: родители его очень любили. Отец регулярно читал ему книжки, рассказывал интересные истории, сам мастерил игрушки. Именно от своего отца мальчик унаследовал любовь к рукоделию. Он неплохо шил и собирал фигурки из бумаги, с которыми устраивал целые импровизированные представления. По-настоящему знаменитым на родине сказочник стал в 1829 году, после выхода своей первой книги «Пешее путешествие от канала Холмен к восточной оконечности Амагера». Сказки появились чуть позже. Они стали примером доброты и силы духа.

Малика АСЫЛБЕК

ВОЛОНТЕРСТВО

Малые гранты на большие дела

Не за горами лето, а вместе с ним начнется купальный сезон — головная боль спасателей. Ведь сколько бы ни проводилось профилактических работ по предотвращению несчастных случаев на воде, ежегодно трагедии повторяются.

В последние годы большую помощь в проведении разъяснительной работы спасателям оказывают волонтеры. Ребята-активисты работают по всему Казахстану. Обычно они делают это без какого-либо финансирования. А сейчас у волонтерских организаций есть возможность получить мини-гранты, приняв участие в конкурсе, который проводит общественный фонд «Волонтеры Кызылорды».

— На данный момент мы реализуем трехгодичный масштабный проект «BIRGEMIZ: UMIT» (с 2022 по 2024 гг.), направленный на привлечение волонтеров и граждан к организации и реализации мероприятий по поиску пропавших людей, защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного харак-

тера, — пояснила руководитель фонда Ольга Чебакова. — В его рамках уже третий раз проходит аналогичный конкурс. Предыдущий был прошлой осенью. Тогда мы отдавали предпочтение именно тем конкурсным заявкам, которые были рассчитаны на работу волонтеров ЧС в зимний период. Ребята предлагали проекты по очистке дымоходов, установке сигнализации, реагирующей на угарный газ и многое другое. Из 80 заявок мы отобрали 30. По итогам реализации проектов и освоения грантов выпустили сборник лучших практик и десять видеороликов о лучших инициативах, с которыми можно ознакомиться в интернете.

В нынешнем году в период с 9 марта по 9 апреля в фонд поступило 97 заявок. Конкурсная комиссия, в

которую вошли сотрудники НПО, ДЧС, СМИ и представители заказчика проекта, должна вновь отобрать 30 лучших проектов. По словам О.Чебаковой, поскольку впереди во всех регионах страны предстоит купальный сезон, то ребята-волонтеры в большинстве предлагают свои методы профилактики несчастных случаев на воде. Есть также проекты и другой направленности. Ожидается, что с мая получателе мини-грантов приступят к их освоению.

Как пояснила наша собеседница, в проекте «BIRGEMIZ: UMIT» принимают участие волонтеры из всех регионов Казахстана, включая города Астану, Алматы и Шымкент. В каждой области создан специальный штаб и выбран региональный координатор. Проект реализуется при финансовой поддержке Министерства информации и общественно-гражданских инициатив» (ЦПГИ).

Инна БЕКЕЕВА

ЗДОРОВЬЕ

Прислушайтесь к сердцу

В стремительном ритме жизни мы порой забываем уделить время своему здоровью, что чревато печальными последствиями. В первую очередь, «аукнется» на сердце, мозгу тоже необходимо время от времени «отдохнуть».



О том, как правильно распознать предынфарктное и предынсультное состояние и почему важно сразу же вызывать скорую медицинскую помощь, рассказал врач-кардиолог городской поликлиники №6 Таир Бельгибаев. Кроме того, он дал советы по профилактике болезней.

— Есть заболевания, связанные с мышцей сердца. В основном, это либо ишемическая болезнь сердца, атеросклероз или воспалительные заболевания — миокардиты, перикардиты. Есть группа заболеваний, связанных с нарушениями ритма из-за повреждений электрической функции сердца. Кроме того, бывают нарушения структуры сердца, например, приобретенные и врожденные пороки, — говорит врач.

По словам доктора, предынфарктное состояние в первую очередь выражается в виде боли за грудиной (жгучая, давящая), в нижней челюсти, в руке, в зоне желудка. Другие признаки: рвота, понижение давления, обморок. Следующие симптомы — это одышка, нехватка воздуха, чувство страха. Выступает холодный липкий пот. При таких симптомах следует немедленно вызвать скорую помощь. Каждая минута ишемии ведёт к отмиранию части сердца. Чем раньше врачи окажут помощь, тем быстрее получится восстановить кровоток. Примерно в 20 процентах случаев первый инфаркт может привести к смерти: клинической или биологической.

Инсульт же проявляется совсем по-другому. Тромб, (атеросклеротическая бляшка) перекрывает кровоток, через который поступает кислород к мозгу. И какую зону мозга он поведет, та и будет страдать. Врач описывает такие главные признаки, как нарушение речи, симметрия лица, двоение в глазах. Половина лица становится неуправляемой, обвисает. Человек не

может выговаривать слова. Если поврежденная зона обширна, то больной не может даже пошевелить рукой или ногой. Потому что их полностью парализует с противоположной стороны от парализованной части лица, что является характерным для инсульта. Человек не может нормально ходить, появляется шаткость походки и даже потеря сознания. Если на какой-то момент опоздать с вызовом бригады скорой помощи, то больной уходит в коматозное состояние, и, к сожалению, в больницу уже ничего не смогут сделать.

— Сонная артерия питает полушария мозга, и когда она сужается на 60-70 процентов, это не предвещает ничего хорошего, — делится доктор. — Таких пациентов мы направляем к сосудистым хирургам для проведения операции по профилактике инсульта под названием «каротидная эндартерэктомия» — атеросклеротические бляшки вырезают, и в сонной артерии восстанавливается кровоток. Бывают пациенты с тяжелой артериальной гипертензией, гематологическими проблемами, системными ревматическими болезнями. Для лечения атеросклероза применяется и медикаментозное лечение. Необходимо принимать специальные препараты. Прежде всего, статины в больших дозах, которые будут прерывать прогрессирование заболевания. Также это лекарство обеспечивает стабильность бляшек, чтобы они не взорвались снова. Кроме этого, назначаются препараты — ангиотензины, которые предупреждают образование тромбов в сосудах. Нужно контролировать артериальное давление, пульс. Частота сокращений сердца не должна превышать количество, определенное индивидуально для пациента. Человек должен контролировать уровень глюкозы, если она повышалась раньше. Особенно это касается тех, кто состоит на учете.

В нашем кардиоцентре

при областной многопрофильной больнице есть отделение реабилитации, где людей учат заново ходить после перенесенного инфаркта, дышать, садиться снова за руль автомобиля, отказываться от курения. Проводится целый комплекс лечения. Пациентам объясняют до какой частоты можно разогнать пульс. Это очень важно, ведь если один сосуд поврежден, другие тоже могут быть не в самом лучшем состоянии. Их надо заставлять работать с помощью регулярной, умеренной нагрузки.

Что касается профилактических мер, как отмечает врач, в первую очередь человек сам должен заботиться о своём здоровье.

— Каждый должен знать самые важные свои параметры. Во-первых, артериальное давление в идеале должно быть 120/80. Если оно поднимается выше 140/90 или 130/80, то это говорит об артериальной гипертензии. Во-вторых, частота сердечных сокращений — пульс. У здорового человека в среднем показатель будет до 60-90 ударов в минуту. Если выше или ниже надо сразу же обратиться к врачу. В-третьих, необходимо обязательно знать уровень холестерина и сахара в крови, — советует Т.Бельгибаев.

В последнее время мы наблюдаем, что инсульт будто «молодеет». От этого никто, увы, не застрахован. Он может случиться и в 20, и в 30 лет, но это, скорее всего, будет связано с врожденными патологиями. Более «стабильное время» инсульта — после 45 лет. Болезнь прогрессирует в связи с увеличением вредных факторов жизни и болезней на этом фоне: сахарного диабета второго типа, ожирения, атеросклероза и многих других заболеваний. Добавьте к этому малоподвижный образ жизни. Профилактика инсульта проста: нужно вести здоровый образ жизни, придерживаться правильного питания, заниматься любыми видами двигательной активности и так далее. Иногда после инсульта человек начинает ценить свою жизнь, выполняет все рекомендации врачей, вовремя пьет таблетки, не отказывается от пеших прогулок.

Для профилактики инфарктов и инсультов также полезен дневной сон. Если есть возможность, делайте себе перерывы на дневной отдых, хотя бы на 40-60 минут. Возможно, заснуть вы не сможете, но и не пытайтесь занять это время делами. Организму нужно отдохнуть и расслабиться. Такую профилактику нужно проводить, если не каждый день, то хотя бы пару раз в неделю. Если условия позволяют, то отдыхать лучше на свежем воздухе.

Индра АБДРАХМАНОВА

СПОРТ-ИНФО

ДЗЮДО

Вклад в общую победу

В Алматы завершился VI Кубок Азии среди кадетов и молодежи памяти Бекета Махмутова. Сборные Казахстана в обеих возрастных категориях заняли первое место по количеству медалей.

Команда младшего возраста завоевала 9 золотых, 6 серебряных и 12 бронзовых медалей. «Серебро» в активе кызылординки Жибек Жайсанбай (63 кг).

Молодежная сборная собрала в копилке 7 золотых, 6 серебряных и 14 бронзовых медалей. В этой команде «бронзу» завоевала наша землячка Шынар Абатова (78 кг).

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Бронзовый вклад Олжаса

На проходящем во Дворце единоборств имени Жаксылыка Ушкempiрова в Астане чемпионате Азии по видам борьбы завершились соревнования среди «классиков».

Сборная Казахстана по греко-римской завоёвала восемь медалей различного достоинства — золотую, две серебряные и пять бронзовых медалей. Одну «бронзу» в копилку сборной внес кызылординский боец Олжас Сырлыбай, выступивший в весовой категории до 97 килограммов.

КАРАТЭ-ДО

Удачные старты

На завершившемся в Усть-Каменогорске Кубке РК по кюшуинкай-кан каратэ среди юношей и взрослых сборная команда нашей области завоевала восемь наград.

В частности, по итогам соревнований две золотые медали выиграли Нурбайк Жумабек (75 кг) и Мадия Мейрамбек (в упражнении ката), «серебро» в активе Ержана Толтегена (55 кг), «бронза» — Нуристана Жанибека (42,5 кг), Бақлаура Рахманбердиева (две медали), Мейржана Омрболата (50 кг) и у того же М.Мейрамбека.

САМБО

Копилка, полная наград

На состоявшемся в Алматы юношеском чемпионате РК наши землячки завоевали пять наград.

В частности, второе место в весе до 44 кг заняла Сандугаш Молдагали, третьими местами довольствовались Арайлым Молдашбек (+72 кг), Нурбий Улутбекова (59 кг), Албина Смайл (47 кг) и Арайлым Алимova (47 кг).

В состязаниях среди мальчиков «золото» выиграл Бекжан Турсынбеков (42 кг), «серебро» — Кулайбергэн Темирбекулы (49 кг) и Батырхан Кошкар (88 кг).

ПАРАНАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

«Серебро» из Павлодара

В Павлодаре прошел чемпионат РК по паранастольному теннису среди молодежи с поражением опорно-двигательного аппарата.

Второе место на соревнованиях занял кызылординский теннисист Улан Амангелдиев. Тренирует спортсмена Газизбек Омрзаков.

ВЕЛОСПОРТ

По шоссе Приаралья

Вчера в Кызылорде стартовал чемпионат РК на шоссе. В церемонии открытия приняли участие глава областной федерации велоспорта Садык Мустафаев и главный судья соревнований Бейбут Искаков.

Как сообщил зампреда судейской коллегии по велосипедному спорту РК Сергей Бредихин, награды соревнований оспорят гонщики 11 команд из Шымкента, Талгара, Кызылординской, Алматинской, Жамбылской, Жетысуской, Западно-Казахстанской, Северо-Казахстанской областей и Узбекистана. Чемпионат продлится до 16 апреля.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ